

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
4 kon.	7 K - 6
2 kon.	Negyedéves 6 K 50 K

Felolvas szerkesztő és taptulajdonos
SZABÓ JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
 Telefonszám 32
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Gerő.

Szentés, június 5.

A kivétel erősíti a szabályt: lehet és van rá eset, mikor megérteni nem jelenti kötelezőleg azt is, hogy — megbocsátani. Mert tegyük a kezeinket a szívünkre és mindnyájunknak meg kell ismernünk azt, bizonyára meg kell ismernie Hédeváry Lehel képviselő urnak is, hogy amit a vagdalkozó kapitány tegnap a képviselőházban művelt, sokkal inkább megérthető, mint amennyire menthető. Ezt a sajnálatos és megdöbbentő esetet egyszerűen az ugynevezett tipikus kardaférek műfajába bekönyvelni nem lehet. És pedig nem csak a politikai súlyossága miatt, amit a külső körülmények adtak meg neki, hanem a belső természeté miatt sem. Bármennyire lélekzaklató is a dolog, a motivumai nem maradnak adósok minden magyarázattal és megértéssel.

A szokványos kardaférrban a kihívó fél rendszeren a fegyveres ember; az ösztönző erő pedig — nyeglelenség, mamor, helykeség, öntelt lékeltenség. Becsületel emével meg kell állapítani, hogy a tegnapi fájdalmas esetben nem ezek a duhaj rugók röptették ki a kardot a hüvelyéből. A katonának volt rá oka, hogy vérbőboruljon a szeme és lángot vessen az indulata. Ha a hatás a közvetlen okhoz mérten tulajdosság volt, ennek is akad ma gyarázata az előzményekben. A századost már érte egy arculütés a minapában, amikor szives, barátságos köszöntését jegesen utasította vissza egy ellenzéki képviselő, mindaddig barátja, a kinek ő semmit se vétett, akit soha se sértett.

Ezt az ügyet, tudjuk, kard nélkül elintézték.

— Amit tettem, mondotta a képviselő, politika volt. Az embert, a katonát nem akartam bántani vele.

A katoná tudomásul vette a magyarázatot, de nem szabad nagyon csodálni, ha megértvén

is, egészen át nem érezhette. Hiszen ő katoná és — nem politikus. Benne tehát nincs meg az a másik egyéniség: a politikus, aki a katonát ért inzulust közönbösiheti azzal, hogy — magára veszi:

Kormányválság.

Budapest, június 5.

Lukács László ma Bécsben van. A kormány lemondása tehát elintézt dolog. Az is bizonyos, hogy Lukács a királynak előterjesztést tesz utódjáról. A miniszterelnök mostani lemondása éppen negyedik kísérlete a miniszterelnöki székbe való távozásra. Már háromszor mondott le, de öfelsége egyszer sem fogadta el lemondását.

Kormánypárti körökben határozottan tudni vélik, hogy Lukács a királynak gróf Tisza Istvánt fogja ajánlani utódául. A Ház elnöke leghatározottabb exponense a nemzeti munkapárt politikájának.

Bécsi beavatott politikai körökben tudni vélik, hogy a király természetesen meghallgatja Lukács László előterjesztését az utód tekintetében is, de más exponált politikuskok véleményét is ki fogja kérni a politikai válság megoldása kérdésében. Így első sorban a főrendiház elnöke Jósika Samu báró és a munkapárt elnöke Hédeváry Károly gróf fog meghívást kapni a királyhoz, aki csak ezután kívánja kinevezni az új miniszterelnököt. Más pártállású politikuskok meghívása alig fog megtörténni.

Politikai körökben az a fellogás, hogy a király a kormány lemondásának elfogadása után egyelőre átmeneti kormányt bízna meg az ügyek továbbvitelével és csak ősszel bízza meg valakit a végleges kabinetalakítással. Erre az átmeneti kormányra azért volna szükség, hogy a küszöbön álló katonai költségeket megszavaztassa és a legközelebbi külső ügyi kiadásokat megadja.

Bécsben úgy reménykednek, hogy ez az átmeneti kormány arra is jó lesz, hogy közben az ellenzékkel meg egyezzenek és az előmunkálatok megtörténhessenek a súlyosan megbolygatott parlamenti rend helyreállítására. Ugy hogy mire a véglegesen kinevezendő kormány jönne, az országgyűlés rendes munkássága biztosítva volna.

Lukács kihallgatása.

Dél előtt 9 órakor Lukács tanácskozott báró Hazai és Josipovich miniszterekkel, akik ma írták alá a kormány lemondási kérvényét, melyet a többi miniszter még Budapesten alá-

írt. Nemsokára ezután megérkezett a kabinetroda értesítése arról, hogy a király délelőtt 11 órakor Schönbrunnban külön kihallgatáson fogadja a miniszterelnököt. Lukács autombilon Schönbrunnba ment és 11 órakor megjelent a király dolgozószobájában. Atnyújtotta a kormány lemondási kérvényét és egyben javaslatot tett utódjára vonatkozólag.

Félhivatalos jelentés szerint báró Hazai Samu honvédelmi miniszter még ma délután visszautazik Budapestre.

Félhivatalosan jelentik:

A király a lemondást elfogadta és az ügyek ideiglenes vitelével Lukácsot megbízta.

Helyi érdekű vasutaink.

Szentés, június 5.

Abból az alkalomból kifolyólag, hogy a Szentés—hmvásárhelyi h. é. vasutúgyi bizottság, érdekeltségi-közgyűlés jellegével bíró ülést tartotta, meg kell emlékeznünk arról, hogy miként lett Szentésből —félegyházi—közgyűlés és miért drágák a mi vasuti szállítási díjeteink és miért drága a teherárú szállítás.

A Szentés—félegyházi vasutat kezdeményezte 1880-ban Balogh János akkori polgármester s megvalósította Orosházától—félegyházi alispánúsága alatt: dr. Cicatricis Lajos. A Szentés—kunszentmártoni vasút létesítése Sarkady N. Mihály érdeme, a Szentés—hmvásárhelyi vasút létesítése körül pedig dr. Vadnay Andor szerzett érdemeit, de az anyagi szolgáltatások tekintetében az oroszlandás s szentesi, szentesvidéki takarékpénztárakat s az érdekeltségek Szegvár és Mindszent községekét illeti.

Létrejött ez a három vasutérdekeltség. Prosperálnak is, csak azért nem boldogulhatnak jobban, mert a sokféle vasuti érdekeltség által szedett kezelési illetékek mérge drágává teszik a teherárú szállítást s a transzító forgalom irtozik sasutainkól.

Kifejezzük óhajunkat abban a formában, hogy dr. Cicatricis Lajos főispánra még az a nehéz feladat vár, hogy Nagyszentmiklóstól Pusztatonnyóig, és Orosházától Kiskunfélegyházig, egységes vasuti érdekeltséget teremtsen meg s hasonon oda, hogy a Nagyszentmiklós—pusztatonnyó vasút elsőrangú vonallá fejlessztesse. A fejlesztéshez hozzájárul a hadügyi kormány is, hiszen ez egy stratégiai vasút is.

A Szentés—hmvásárhelyi vasút végrehajtó bizottsági ülésén különbözőben a messze jövőbe kiható s 50—70

évre szóló tarifális politikai mozzanatok is alapos megbeszélés tárgyát képezték.

Ezidőszert a helyzet az, hogy az üzemekezelési szerződés szerint a személy és podgyász stb. szállítása után befolyó jövedelem fele részben illeti a Máv-ot, felerészben pedig a vasuti érdekeltséget, a teherárú forgalom után pedig önköltségi díjtételek számitatnak fel.

Most a máv olyképen kívánja rendezni ezt az ügyet, hogy az 1909., 1910 és 1911. évek eredményeinek számbavételéhez képest osztó-kulcsok alapján száralékosan állapítsanak meg a részesedések és pedig **magára** a peago vonalra (Népkert-Hmvásárhely) a befolyó bruttó jövedelem 5.74 százaléka, a peago vonal beszámításával pedig a befolyó bruttó jövedelem 53.49 százaléka és azonkívül az engedélyezési szerződésben kikötött 9000 korona minimum biztosítása mellett a járművek használatáért a bruttó jövedelem 4.13 százaléka. Főispánunk, mint elnöknek alapos aggályai voltak az iránt, hogy az üzemekezelési szerződés javasolt módosítása az érdekeltséget hátrányosan érinti, mert hozzávetőleges számitás szerint a teherárú forgalomból ma befolyó jövedelemből az üzemet kezelő máv által igényelhető díjak csak mintegy 25—30 százalékot tesznek s így az árudíjazásnak az érdekeltség részéről, a legközelebbi jövőben betövekelhető emelés esetén a száralékos megállapítás anyagilag hátrányosabb helyzetet teremtene, mint a jelenlegi. Ezeket az aggályokat dr. Csáky Lajos társ. tag is osztotta s indítványozta, hogy mielőtt ebben az ügyben a végrehajtó bizottság érdemben határozná, szakértőket tájékoztassa magát, mely indítványt a bizottság el is fogadott.

Nagy hálaóra köteleznék a főispán az érdekeltséget, ha az itt elmondottakat, melyek a saját álláspontját is fedik a kereskedelemügyi miniszterrel az összes érdekeltség javára vinne keresztül.

Megjegyezzük még, hogy a Szentés—hmvásárhelyi vasút folyton szaporodó üzleti feleslege a múlt évben 74395 kor. 35 fillért mutat ki az érdekeltség tagjai 4 százalékos osztalékot kapnak s a tartalék tőkéhez jelentékeny összeg csatoltatik.

Szaloniki.

Szaloniki, június 5.

Ivanov főnök szalonikii misszióját Duzmenis főnök vezérkari főnökkel kötött megállapodás aláírásával véget ért. E megállapodás szerint a jelenleg megszállott hadállások a határkérdés végleges elintézéséig változatlanul a megszálló kezében maradnak.

Ajándék az Ipariskolának

Szentes, június 6.

Köztudomású dolog, hogy ez időszakra az ipari pályára lépők. Tehát az ipariskola növendékei alig végzetek 2-4 elemi iskolát, sőt némely részek még annyit sem, mivel pedig ezen irni-olvasni alig tudó tömeg részint előre haladott kora, részint a mesterségekben való egész napi elfoglaltsága miatt nehezen szorítható a formális tanulásra, épp azért a szórakozva, mintegy játszva tanulásához kell folyamodni. Ezen legbiztosabb pedagógiai módszer a népszerű stílusban írott ismeretterjesztő művek olvasása.

Ezen kiváló tanügyi eszköz, egy ifjúsági könyvtár megteremtése ügyében Torday Lajos áll, főgymnásiumi tanár, mint a helybeli immár 14 osztályból álló ipariskola igazgatója még a múlt évben kérelemmel fordult a miniszteriumhoz, ez Uránia Tudományos Egyesülethez és a múzeumok és könyvtárak Országos Tanácsához. Küldött is a miniszterium 60-80 kötet főleg technológiai tárgyú művet a tanuló ifjúság részére, sőt az Uránia is 50 darab tudományos tárgyú fizettel gazdagította a tanulói könyvtárat, a múzeumok országos tanácsa pedig elismerte ugyan a törekvést s méltányolta a kifejtett indokokat, de fedezet hiányában nem küldött semmit. Ekkor az igazgató úgy egyesekétől, mint könyvkiadóktól külön felhívásokkal, mintegy 250-300 ifjúsági iratot kéregetett össze s az ezzel körülből 400-ra szaporodott művel megteremtette az ifjúsági könyvtárat, amit a tanuló ifjúság azóta nagy buzgósággal használ is.

Azonban a tapasztalat szerint ezen könyvtár nem elegendő arra, hogy az intézet 460 növendéke mind egyszerre is használhassa ezen üdvs pedagógiai eszközt. E végből újabb kérelemmel fordult Torday Lajos a múzeumok és a könyvtárak Országos Tanácsához, amely újabb felterjesztésnek meg is lett a kívánt sikere, u. i. ma érkezett az országos tanács hivatalos leirata Dr. Wlasics Gyula v. h. t. t. elnök aláírásával, amelyben értesíti Torday Lajos igazgatót, hogy kéreimét teljesíti és f. év szeptember 1-re 1000 korona áru könyvet, egy hatalmas megfelelő könyvszekrényt az összes szükséges könyvtárkezelési felszereléssel együtt — tehát mintegy 1400-1500 korona értékű adományt — küld a Szentes városi alsófokú ipariskola céljaira, így 1400 koronas anyagi támogatásban részesült Szentes városa, a szentesi iparoktatás ügyének ezen imponáns támogatásával s az intézet alapfelszerelésének így gazdag növelésével.

Szentes város rendőrkapitányságától. 2784—kp. 1913.

Felhívás.

Felhívom a város belterületén és határában lakó összes cseplőgép tulajdonosokat, hogy az évenként kötelező mentőszekrény vizsgálat megjelése végett folyó hó 15 és 22-én délelőtt 10 órakor a városház udvarán, kellőleg felszerelt mentőszekrényükkel jelenjenek meg.

Felhívom továbbá az összes alkalmazásban lévő gépészeket és fűtőket, hogy ugyanekkor, a jelzett helyen az első segély nyújtásról tartandó előadása jelenjenek meg.

Szentes, 1913. június hó 4-én.
Zilahy Kálmán,
r.kapitány.

Béke lesz

Bukarest, jun. 5.

Itteni kormánykörökben a Gesovkabinét lemondását és esetleges koalíciós kormány alakítását úgy magyarázzák, hogy a szövetségesek békes meg egyezése közvetlenül közel van. Azt a jelentést, amely szerint Románia az egyik vagy a másik szövetséges felé hajlik, vezető helyen helytelennek mondják.

Románia a szomszédos állammal szemben nagy sikert ért el, a nélkül, hogy eddigi tartózkodó viselkedésén változtatott volna, el van azonban készülve minden eshetőségre.

A pétervári jegyzőkönyv végrehajtását a szófiai kormányváltozás veszedelmével fenyegeti, vagy legalább is késlelteti. Ebben az esetben Románia a neki magitelt területeket katonai erővel meg fogja szállani.

Szilisztri birtokba vételének legutolsó határideje a pétervári jegyzőkönyv szerint június 26-ika.

Briand autó-balesete

Evreux, június 5.

Briand, volt minisztereink, autó-balesetével kapcsolatban jelentik a következőket: Briand kocsjaja lassu tempóban haladt, amikor egy teherautó, amely igen gyorsan közeledett, nekiütődött. Briand kocsjaja úgy fához csapódott, Briand vállraindulást szenvedett, fejét és kezét üvegszilánkok megsebzették. Wilm szocialista képviselő, aki Briand kísérőjében volt, jobbkarján megsebesült.

Üzleteladás.

Betegség miatt Szegváron az új faluban a Magyar-féle üzlet, amely évi 40-42000 koronát forgalmaz, dohány és ital árusítással együtt igen kedvező feltételek mellett azonnal eladó. 1091

PÉNZT

takarít meg, aki közönséges és különleges

Festékárut, Firnist,

u. m. szav. tisztá

Lackot,

különféle tükörfényű

Szépe Antal

üzletében vásárol. Lutheránus

tempommal szemben.

Ugyanott 1911. évi magyarádi

bor literje K 1'20. rizing bor

literje 96 fill.

Ugyanott egy jó fiu tanulónak

azonnal felvételik.

UJDONSÁGOK.

Szentes, június 5.

— Assylum. A pancsovai határrendőrség jóvoltából Szentes város a szorb katona szökevényeknek valósgos menedékhele lett. Eddig is utaltak már néhány ilyen nem szivezen látott vendéget Szentesre s most legújabbban három ilyen szökevényit taloncolt Szentesre a pancsovai határrendőrség. Kitasítottak pedig ezen szerb katonaszökevényeket közbiztonsági okokból Bács-Bodrog, Temes, Torontál és Krassószörény vármegyék, valamint Szabadka, Baja, Zombor, Versecz, Ujvidék és Pancsova törvényhatósági joggal felruházott városok területéről. Tehát Szentes város a katona szökevényeknek valósgos személt lerakódó helye lesz, s ez ellen a határozat ellen, a községi autonómia ayongzolásával, még csak felebbezésnek sincs helye.

— Tanulmányi kirándulás. Egy magát meg nevezni nem akaró állami tisztviselő 5 koronát adott át Torday Lajos ipariskolai igazgatótnak a tanulmányi kirándulás céljaira. Ezzel a gyűjtés 646 K. 47 fillér, amely öszze még szaporodni fog, mert valószínű, hogy a kenyér gyár és a szentesi takarékpénztárak ez évben is hozzájárulnak ezen rendkívül üdvs törekvések — a tanulmányi kirándulások állandóvá vételének — anyagi támogatásához.

— Nagy dsiu dsitsu előadás. Szombaton este 8 órakor a Petőfy szálló kerthelyiségében Lakos György szentesi szünetestü kiváló box-bajnok és a világhírű Willi Curly nagy dsiu dsitsu előadását rendeznek 1 koronás beléptdíjjal. Az előadás egyik érdekessége a box match és a vasokli ember lesz, aki pusztá kézzel szétzúz egy szikladarabot. A közönség figyelmét felhívjuk a ritka érdekessé előadásra.

— Muatlak a kicsinyek. A dedóknak volt tegnap a Széchenyi-igetben majálisa. A kis nemzedék vigan mulatott, a nagyok pedig örültek a kicsinyek mulatozásán.

— Hívjunk orvost. A közegészségügyről szóló törvény büntetéssel sújta azon szülot vagy gondnokot, aki a gondozása alatt álló gyermekhez betegsége esetén orvost nem hív. Egy gyermek hat el nashi-egy mázban s talán megmenthető lett volna az életnek, ha hozzátartozói annak idején orvost hívtak. A kis teremést elhunya így is részvételt kelt, de mert a hogy már (útsz) ragályos betegsége, a hatóság közegeknek fokozott tevékenységet kell kifejteni, nehogy ezen veszélyes betegség tovább hurcolassék.

— Szerb földvis. A földmívelésügyi miniszter szigoruan felhívja a községi előljárásgokat, hogy ezen veszedelmes növényt irtassák, illetve az irtást ellenőrizzék. Minden birtokos köteles a saját földjén, vagy a földje mellett elhuzódó utvonalon a szerb földvis saját költségén kiirtani, különben azt a hatóság a birtokos költségére fogja kipusztítani s azonkívül pénzbéli tünéstét is kap.

— Dr. Róvész István fogorvos a hét folyamán Trebinjából haza érkezés és hétfőn megkezdéi rendelését.

— Értesíti a kenyérgyár a közönséget, hogy június 1-től kezdve otthon készített kenyeret napjában kétszer fogad el kisütésre. Vetés pontosan reggel 8 és délután 3 órakor.

— Időjárás. Meleg idő várható.

Derekegyház község úthálózata.

Szentes, június 5.

Derekegyháza község azt kéri a vármegyétől, hogy a Nagymágozs-gádorosi vicinális utból kiágazólag, Kiskirálylás a Szentes és Terehalom közötti határat, továbbá Gádoros községi vicinális utból kiágazólag Dékés vármegye határára Szarvas felé vezető határat, továbbá az István-hegyen keresztülménő, Szarvasnak vezető út vicinális utá nyilvánították, mitán a derekegyházi uradalom központjából, annak egyes szétosztó részeihez, ugyszintén Gádoros községhől Szarvas felé jelentékeny kocsi forgalom van. Ennek a vicinális utaknak karban tartását közérdeknek kívánják a Derekegyháza község kérelme az, hogy a fenntartási költségek — melyeket eddig egyedül Derekegyház község fejezt — jövőre oszlojk meg az utat igénybevevő községek hossz-aránya szerint. Ennél a vicinális utnál Szentes is erősen érdekelve van. A hozzájárulási arányt az alispán fogja meghatározni.

Nyilttér.

E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Jegyzőkönyv

felvettett Szentesen, 1913. június hó 1-én d. e. háromnegyed 9 órakor Szolga József és Schwartz Antal urak között fenálló lovasias ügy elintézése tárgyában.

Mi alólirottak Szolga József úr megbízásából tén kitüntetett napon es időben megjelentünk Schwartz Antal ur felzetében, ahol is felszóltottuk meg nevezett urat, hogy a f. hó 29-én d. u. Szolga József úrral szemben használt sértésekre vonatkozólag hajlandó-e elégtételt adni: erre Schwartz Antal ur kijelentette, hogy ő csakis a bíróság előtt hajlandó elégtételt adni, más elégtételről azonban tudni nem akar.

Ezzel szemben mi alólirottak az ügy lovasias elintézését Szolga József ur részéről befejezetnek nyilvánítjuk ki.

K. m. f. t.

Molnár Sándor, Dely Elemér tanúk.

Egy tanuló

fizetéssel felvétetik a

Kék Csillag

divatruházban. 1058

Piac-tér.

Butort

egyszerűt és díszeset, úgy háló, mint ebédli berendezést mindig

nagy választékban talál.

Festetett butort pedig a

legjobbat kapja,

özv. Koncz Imréné butor-
raktárban
Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.

Hirek mindenfelől.

— **Agyonszurta a huga elcsábítóját.** Aradról jelentik: Az aradmegyei Kerülők községben Pálc Vince román gazda elcsábította Herlo Tódor szép fiatal hügát. Amikor a leányt szülei e miatt kitagadták, a gazda magához vette a leányt. A szerelmes gazda azonban nem sokára megunt a fiatal leányt és a minap hazaküldte a szüleihez. Tegnap délután Herlo Tódor a mezőn találkozott huga csábítójával, összevesztett vele, kést rántott és addig szurta Palet, amíg ez meghalt.

— **Égő öngyilkos.** Budapestről jelentik: Borzalmas módon végzett magával Pásztor Anna tizenhatéves cselédelemény, aki Galló Lajos gyogy szerész Izabella-utca 34. számú lakásán szolgált. A leány ma reggel meggyújtotta az ágyát, amelyben feküdt és mikor már testébe is belekapott a láng, égő ingben kiszaladt a folyosóra és a harmadik emeletről leugrott az udvarra. A következőn halálra zutta magát. Holttestét a boncoló intézetbe szállították. Az volt a baja, hogy valaki elcsábította és ott hagyta.

— **Vizhiány Szegeden.** A vizpazarlás megakadályozásának szokatlan módját határozta el Szeged város tanácsa. A tanács ugyanis kimondta, hogy június 15-től november 15-ig éjszaka tizenkét órától hajnali félőtig nem szolgáltat vizet a víztorony. Így tehát nyári hónapokban Szeged lakói éjszaka viz nélkül maradnak, ami ugyan nem a legkellemesebb állapot, de, úgy látszik, a mind jobban érzhető vízhiányon nem tud másként segíteni a szegedi tanács.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy gyógyszerár-
mat a helyiség javításának ideje alatt ugyanabban a házban, a volt helyiség mellé helyeztem át.

Lehrer Alfréd
gyógyszerész.

1104

Értesítés.

Alulírott tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy Kákóczy-tér 1. sz. a. Tar-féle házban

úrni női és orthopéd
cipész műhelyt nyi-
tottam.

Készítményeim, melyek izlés, csinoság és tartósság tekintetében első helyen állanak (miről már az első rendelésnél meggyőződés szerezhető) ajánlom a m. t. közönség figyelmébe.

Orthopéd készítményeimre külön felhívom a figyelmét a szenvedőknek, és a m. t. tek. orvos uraknak.

Midőn még a m. t. megrendelőket szolid munka és pontos kiszolgálásról biztosítom, tisztelettel kérek pártfogást és számos megrendeléseket.

Mély tisztelettel:

Füsti Molnár Antal

úrni, női és orthopéd cipész mester.

1040

Közgazdaság.

Gabonatózsdé.

Szentes, június 5.

Buza októberre	11 62
Rozs októberre	9 48
Tengeri júliusra	8 08
Tengeri augusztusra	8 16
Zab októberre	8 44

A dőlt gabona aratása géppel
eddig meglehetősen nehéz volt, nagy ügyességet igényelt a gépkezelő részéről.

A szabadalmazott Schulz-féle kalászemelő

alkalmazásával bármilyen dőlt vetést könnyen arathat; felszerelhető bármilyen gyártmányú aratógépre.

**A legrosszabb gépet is jóvá,
A jót pedig még jobbá teszi.**

Beszerezéssel ne tessék aratásig várni. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál egyéb gazdasági gépekről is:

**Gazd. Gépforg. Vállalat
Kenéz és Szabó gépraktára,
Kossuth-utca 20.**

Azon hölgy,

**aki elegánsan
és olcsón akar
öltözködni,**

legjobban teszi, ha kosztüm, alj és blousruhaneműt Kurucz né

Muladi Juliska

varrodájában csináltatja meg.
Lakik: Klauzál-utca 16. sz. a.

**Pava utca 14. szám alatti
30-40 év körüli asszony
cselédnek keres-
tetik.**

Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1 sz. házáral van a
Legolcsóbb bevasárlás!

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogó nagy raktár szénát zecska, árpa kukorica korpa, tűzifa köszén, lászén, koks, finom rozsakrumpliból. Villanyerőre berendezett daráló malmokkal bárkinék vámért és pénzért tetszése szerindarát készítek. A darának valót nálam olcsón beszerezhetik, és azt azonnal meg is öröljük Ugyanott mindenajta friss dara kapható, az őrti valóért hazhoz elmegyek, megrendeléseket levelezőlapon is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpat, kukoricát legmagasabb árban veszek.

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Irtá: X. M. Ferdinotta: A. I.

MÁSODIK RÉSZ. 231

Meghalt és én gazdag vagyok!
— Egy perc múlva felnyitá az írószekrényt s gondosan kezdte vizsgálni az abban levő irományokat. Az irományok, kettő kivételével, nem igen érdekelték János urat. Az első vagyonnal jegyzéke címet viselt, Villars sajátkezüleg írta, s a francia és angol vasuti részvények s egyéb értékek számát mutatta. Az összeg potom hat milliócskát tett ki. János nyárfalevélként reszkettet ama gondolatnál, hogy ez óriás összeg néhány óra alatt folyósítható. A második irat, a francia bank elismervénye volt arról, hogy ez értékpapirkat letétbe vette. Az egyik fiókban kifizetett számlák és szelvénykönyvek valának, a másikban néhány aranytekerék s öt-hat darab papírpénz, de végrendeltek se hire se nyoma sehol, még csak olyan jegyzetre se talált sehol, amely a végrendelkezés szándékát árulta volna el. Bird bezárta az íróasztalt, visszatolta az ajtóreteszeket, oda ült az ágy mellé, s álmodozni kezdett nyit szemekkel a jövő arany korszákról.

Pont öt perckor hat óra előtt, meghuzta a csengétyűt. A komorok, a gázszos körülményekhez illő komolysággal lépett be, mert megvala győződve, hogy ury nincs többé. És ury is volt. Barátom lelke már jó ideje hogy elbuzsuzott — mondá Bird, szeméit törölgetve. Siessen a legközelebbi békebiróhoz, s jelentse be neki a halálesetet, hogy ingói haladéktalanul lepecsételtessenek. Nem tudom, Villars urnak kik az örököszei, de jogaikat meg kell védeni. Az átvírastozott éj megviselt, fáradt vagyok, de a bíró megérkezte előtt nem akarnék távozni.

Valentin férje nyolc órakor hagyta el a halottas házat s egyenesen a Montmartre-utacaba a 131-hk számú házhoz hajtatott. Tudjuk, hogy Roch jogtanácsos, Bird urat, a hivatalos órkon kívül is elfoizadta.

(Folyt. köv.)

Molnár Sándor

képesített kőmives mesternél egy vagy két fú lanulól felvételik.
Pintér u. 1 szám.

TABAJDY JÓZSEF I. ker. báró
Harucker-utca 9. sz. a. házában
80 négyzetméteres, szép, vilá-
gos pince kiadó. 1056.

Legfinomabb,

eiszakíthatatlan, francia

„Mimi“

férfi gummi-óvszer 1
tuca 2 kor. 50 fillér,
2 tuca 4 kor. 50 fillér,
3 tuca 6 korona.
Pénz előzetes beküldése
mellett. Portó 30 fillér.

„Hez“

Budapest, VIII. Loson-
czi-utca 13. Diszkrét
szétküldés. 1010

NEM MESE!

Ha PATTANÁSA vagy SZEPLŐJE, a mi „Hez“ csoda szappanunktól el nem mulik, ury pénzét kötelesek vagyunk visszaadni. 1 db. „Hez“ csodaszappan 2 kor. 50 fill., 3 db. „Hez“ csodaszappan 7 kor. Használati utasítás hozzá jár. A pénz előzetes beküldésénél portó 30 fillér, utánvételés küldésnél portó 84 fillér. Diszkrétlen küldi „HEZ“ illatszertár Budapest, VIII. Losonci-u. 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060

FIGYELEM!!!

„Hez“ arckréme 80 fillér, „Hez“ arczszappan 80 fillér, „Hez“ arcpouder 80 fillér, 3 drb. bármelyikből egyszerre rendelve — a pénz előzetes beküldésénél — bérmentve. Diszkrétlen küldi „HEZ“ illatszertár Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060

Hölgyek, Urak

akik ingyen parfümmintákat óhajtanak közöljék címüket bárhonnan „Le Parfumeur“ Budapest. 1000.

Egy ügyes varroieány állandó alkalmazásra felvétetik Klauzál-utca 16. szám alatt.

Eladó.

Két darab jókarban levő dupla ajtó és ablak. Megtekinthető I. kerület Tóth József-utca 27 szám alatt. 1086

ELADÓ egy harisnyakötő kőforgógép mely percenként 10000 szemet köt. A gépmegtekinthető Kosuth-utca 13. sz. harisnyakötődsében Sínórosy Sz. Esztinél. Ertekezni lehet Ludányi Mihály lapkihordóval.

Egy udvari lakás Bocskai-utca 18 szám alatt július hó 1-től kiadó. Bővebbet ugyanott.

Eladó szőlő.

Nagyhegyen két hold szőlő, esetleg kisebb részletekben is kedvező fizetéssel megvehető. Ugyiszintén diófa-derék eladó II. ker. Wes-selényi-utca 7. 1076

A Tudományos

Mozyószinház

szinlapjaira június hó elsejétől kezdve

hirdetéseket

jutányos áron vesz fel a

Szentes Vidéke

kiadóhivatala.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánozott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánozott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője

Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**



Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár udvari sör mindennap a déli-
csárdában. Számos látogatást kér:
Kiráj Árpád, vendéglős. 853

XXXXXXXXXXXXXX Eladó ház.

Horváth Gyula-utca 40. számú ház eladó. Értekezni lehet Székely Józseffel, Széchenyi gőzmalom. 939

ETERNIT PALA



az ez időszert a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással szívesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főelárústitói:

Sugár és Varga

Szentesen, Bárd Harucker-u. 9 sz. Csendőrlaktanyával szemben. Óvakodjunk az utánaotoktól! Csak az a valódi, amelyen az „Eternit” szó olvasható.

Hasznos tudnivalók!!

Azon tisztelt gazdáközönség, kik jószágjukat aratási idő alatt kimélni akarják, csak az eredeti világhírű északamerikai **Massey Harris** géppel aratnak.

Heted forduló kötőszervezte, szabadonjáró gabonaszalító készüléke és hengeres acél csapágyai utóérhetetlenek. A hőmezővásárhelyi gazdáknak már kedvenc gépe, ottan több darab van forgalomban. Előjegyzéseket elfogad Kovács István gépész, ki a gépeket szerelni is fogja.

Állandó aratógép és alkatrész raktár

Horváth J. és Társa

vaskereskedő cégnél Szentesen, ahol egész gazdasági gépek, sodronykerítés fonat, kátrány, karbolineum, gépolaj, gépszíj, kék, raffia és cseplesi idényre köszön jutányos áron beszerezhető. 108

Parfumerie „Hez” illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszereseti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonci-u. 13.

Reklámunk óriási eredménye

újabb reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Ujabb előnyjainkat:

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

- 1 db. üvegtégely francia arc- és kézfinomító
- 1 db. francia szappan (bármely illatban)
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban)
- 1 üveg francia brillantín (bármely illatban),
- 1 könyv (60 lap) angol pouderpapír
- 1 eszmag dr. Heider-í-je fogpor
- 1 db. francia fogkefe (csontnyéllel)
- 1 eszmag amerikai Shampon hajmosógép
- 1 üveg valódi Johann Maria Farina kölniviz
- 10 db. szekrény- és ruhafelitatós (francia Sacket-lap)

összesen 19 darab 2 korona 50 filléért.

Szállítások naponta eszközöketek utánvét mellett. Négy koronán aluli megrendeléséknél portó-megtakarítás céljából célszerű a pénzét előre beküldeni (tehát bélyegeken is), így a portó 50 fill. utánvételes szállítással portó 84 f. Csomagolási költséget nem számítunk. 16 oldalas illatszertár háztartási értesítőket kívánatos ingyen és bérmentve küldjék.

Czigányprimás!



„Czigányprimás” ez a címe a legújabb rendkívül sikeres hangnemesítő dupla gramofon hanglemezeknek, azonkívül „Sokszor úgy szeretnék sírni”, „Futóbolond”, „Temetés volt a faluban”, stb. Darabja 250 fill. E hanglemezek eredeti felvételeiben kizárólag egyedül csakis

Wagner

„Hangszer-Király”-nál kaphatók. Budapest. József-körút 10/bv. - Alig használt nagy dupla hanglemezeket óriási választékban darabja csak 60 fill. Legelőszobán javít! Lemezszerre ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzéket. **Órák! Figyelem a „Wagner” név és a 15. házszámra.**

Czigányprimás!

Aszfalt munkálat.

Bíró Dezső mérnök Szentes város szerződéses aszfaltozási vállalkozója elvállal magán felek részére mindenmü aszfaltozási munkálatokat, ugymint gyalogjárdák, kapualjak, udvarok, fürdőszobák, konyhák, folyosók stb. aszfaltozását a

legolcsóbb árak mellett

Munkálatokat a legrövidebb idő alatt készíti. Iroda: Kossuth-utca 2 szám alatt a Hariss-házban.

CSAK

az tudja rendkívüli módon kimélni jószágait, kinek valódi Sack tükörkéje, az arató, fűkaszázó és gyűjtőgépek királya a

Deering Ideál

van és lesz birtokába. Minden része hengeres és golyós csapágygyal, teljesen acélból van. Vásárhelyi gazdáknak 10 év óta általános kedvelt eszközei. — A szentesi gazdáknál a múlt évben legjobban bevált. Teljes jótállás. Ingyen kezelés.

Ugy előjegyzésbe, mint azonnali szállításra legolcsóbban beszerezhető:

Gazd. Gépforg. váll.

KENÉZ és SZABÓ

répaktárban. Kossuth-u. 20 sz.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy öt lő-
erejű

Motoros favágógépet

szereztem be s azt

jutányos áron

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: **Szűcs Lajos** Nyíri u. 26. 1087

XXXXXXXXXXXXXX

Eladó vagy

kiadó föld.

Gály Imrénének Derekegyház oldali 39 hold tanyaföldje örökáron eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezhetni. ker. Klauzál-utca 4. szám alatt a tulajdossal. 709